

摔倒的小猴子

一个阳光明媚的早晨，蓝蓝的天空中飘着朵朵白云，小鸟儿在枝头自由自在地唱着欢快的歌儿。小猴子亮亮抱着一大篮桃子蹦蹦跳跳地从桃园往家赶，他多希望亲爱的妈妈能够尽快吃到他亲手采的又香又甜的大桃子啊。

忽然，只听“哎呦”一声，亮亮摔了个四脚朝天，大桃子也散落了一地。他定睛一看，原来是掀起的窨井盖搞的鬼。他很生气，便急冲冲地捡起地上的桃子准备起身往家赶。正准备离开时，他突然想到，要是别的小动物经过这里肯定也会摔倒的，我必须把盖子盖上。于是，亮亮费了九牛二虎之力把窨井盖盖好后才回家。

妈妈看到满头大汗、浑身是泥的亮亮，关心地问道：“孩子，你怎么啦？”亮亮把事情的经过跟妈妈讲了一遍。妈妈听完，对亮亮竖起大拇指，并且表扬了他的好行为。亮亮被夸得心里美滋滋的。

南通高等师范学校附属小学二(4)班 邵诗云
指导老师 高小红

做家务

家务有很多种，拖地、洗碗、做饭……今天就来给大家介绍我的拿手菜——凉拌黄瓜。

一起床，阳光明媚，我感到豪气十足，就让妈妈教我做菜。妈妈说：“那就先从凉拌黄瓜学起吧。”

我们把在冰箱里放了一夜的黄瓜拿出来洗干净。接下来，妈妈先让我把黄瓜皮刨掉。可我怎么也刨不干净，但在她的帮助下，我总算成功了。等我把切黄瓜、刮黄瓜籽这些工作都做完后，妈妈利用我刷牙的时间，把黄瓜放到盐水里泡十分钟，然后就开始教我放调料了。“糖放多一点，醋其次，酱油第三，麻油最少。”妈妈的话至今还在我心中回荡。现在，凉拌黄瓜做好了，虽然黄瓜切得大小不均匀，但味道还是很可口的。

后来经过不断练习，现在凉拌黄瓜已经成了我的拿手菜！

南通高等师范学校附属小学二(6)班 陆苋阳
指导老师 冯金烨

雷雨

今天，我发现了一件奇怪的事，我们家的乌龟老是想跳出盆外，还不时把头一探一探的。我看了天气预报，原来是要下雷阵雨。

不光是乌龟有“异常”举动，小区里的其他动物也纷纷“躁动”起来：流浪猫躲进了路边的树丛中；小鱼儿在水面一跳一跳的；连蜘蛛也扔下了刚织好的网，逃进了洞里，消失得无影无踪。小雨落在身上，清清凉凉的，我赶紧跑回家中拿了把雨伞再出门。

过了一会儿，雨渐渐大了起来，把雨伞打得砰砰响，像是有人在上面打鼓；雨点就像一个个小精灵一样，在伞上尽情地跳舞。

突然，从天边传来一阵雷声，好像是老天爷在怒吼。紧接着，一道闪电，一声清脆的霹雳，转瞬就下起了瓢泼大雨。这雨可真大啊，就像是天河决了堤，哗啦啦，头顶上落下了千万条瀑布。眨眼间，街上的房子、公交车站、道路全都看不见了。豆大的雨点从天上砸下来，爆成巨大的水花，天地连在了一起，成了水的世界。

我从小就认为，下雨是因为水神在和其他神仙大战，如果我没猜错的话，那么现在一定是水神快失败了，不然，雨怎么快停了呢？

雨停了，太阳又挂在了天上，炙热的热浪又席卷着大地，真是冰火两重天啊！不下雨了，动物们又开始恢复正常活动：乌龟不闹腾了；猫出来晒太阳了；小狗也开始睡大觉了；蜘蛛又回到了网上，继续着它的“织网大业”……瞧，天边还挂起了一座彩虹桥呢！

南通高等师范学校附属小学四(1)班 梁逸轩
指导老师 包林玉

荷兰图书馆智能椅

我是荷兰图书馆中的一把智能椅。我长得其貌不扬，穿着一身灰衣服，有一张小小的脸蛋，却有

一个大大的肚子，人们就坐在我的肚子上阅读。我还长了两只“小脚”，平时我就用“小脚”跟着人们在图书馆里走来走去。

我长得和别的椅子没有什么两样，但我的肚子上有一个口子，只要拿卡片在口子上面一刷，我就会像个小跟班似的，跟着卡主人到指定地点停下来，让他坐在我的大肚子上。这一路上，成群的书架和可爱的书籍向我打招呼；偶尔也会有一些藏品在我眼前一闪而过；时不时也有一些小伙伴从我身边走过，但我们都只能在规定的路线行走，可不能停下来打招呼寒暄两句。到了规定时间，我们都要回到自己的基座上充电。

有一天，我们正在休息，有一个人走了过来，把卡刷在我和我几个朋友的肚子上，我们带着一肚子的疑问齐刷刷地跟着那个人走了。这是要干什么呢？到了一个地方，我们排列好队形，一起停了下来。哦，原来那个人要开一个小型会议呀。我们有这么多功能，人们也很喜欢我们。虽然我们为人们的休闲带来了不少便利，但我希望我们的技能可以更丰富一些。

我希望我的身体侧面可以长出一个可伸缩的小桌板，只要按下旁边的一个按钮，就可以把桌板打开使用了，小桌板可以让人们放书和其他物品用；我希望我还具备按摩功能，只要人们坐在我身上，就自动开启按摩功能，让人们一边读书一边享受按摩带来的舒适；久而久之，我也要形成存储功能，我的凳子下面有一个很大的空间，可以放一些随身的物品和小包包等。我相信我的功能越变越多，人们对我的喜爱也会越来越深。

我在图书馆里为人们服务，因为一把平凡的椅子，他的多样功能受到人们的喜爱，我感到很自豪。我相信未来科技更发达，我一定也会为人们的生活带来更多的便利。

南通高等师范学校附属小学四(2)班 黄缪辰
指导老师 曹新星

白

好像白色的油漆洒落下来/到处都是白的……

到哪儿去找这么多的白/米白、灰白、雪白/象牙白、乳白、银白/白得发亮、白得耀眼。

土地是白的/大树是白的/房子是白的/到处都是白的/所有的白聚集起来/缠在一起/簇拥在一起/慢慢地融合在一起。

突然一阵脚步声/有孩子们来玩了/所有的白被捏成一个个星球/在空中碰撞着、交织着/随后形成一朵朵绚丽的花儿/落下一片片白色的粉末……

南通高等师范学校附属小学四(4)班 石林鑫
指导老师 黄聪颖

天晴的时候

在天晴的时候/该到小径中去走走/被雨润过的泥路/一定是凉爽又舒适/珍珠般的露珠/已洗净了绿丝带的尘土/躲在巢里的鸟儿/一下子全飞出鸟巢/呼吸空气。

到小径中去走走吧/在天晴的时候/拉着手，唱着歌/踏着新泥，涉过溪流/暖阳推开阴霾/天空中飘着音符/看空中的小白点/它们也在闲游！

南通高等师范学校附属小学四(5)班 张珍语
指导老师 朱云菊

美丽的家乡

暑假到了，我踏上回家乡的旅程。

家乡变了个样，从一开始的泥巴路变成了柏油路。道路两旁有很多粗壮的大树，绿油油的小草，翩翩起舞的小花都摇着脑袋，好像在跟我打招呼。

站在楼上看到风景可真美啊！天上的小鸟在自由飞翔，有时排成的是“人”字，有时排成的是“一”字。河里的水清澈见底，鱼儿自由自在，有的在嬉戏打闹，有的在玩捉迷藏，有的在比谁跳得最高，真是有趣。

中午的时候，太阳光芒四射，每家每户都炊烟袅袅，还时不时听到家畜的叫声。就在这时飞来了一只蜻蜓和一只蝴蝶，它们一会儿在这朵花上，一会儿又停在那朵花上，好像在跳着优美的舞蹈。

傍晚的时候，出来散散步，你肯定能看见乡下人家吃晚饭的情景，他们总会把桌椅搬到树荫下。天边的红霞，向晚的微风，蝉、蝈蝈、青蛙，好像组成了一个音乐派对，唱着悦耳的歌声，它们和乡下人家一起，绘成了一幅悠然、美丽、和谐的田园风光图。

美丽故乡让我难以忘怀！

南通高等师范学校附属小学五(7)班 崔宇灿
指导老师 林婷婷

我的榜样

“明月几时有，把酒问青天”，这首千古名句的作者正是苏轼。在他身上，我感受到很多有趣的地方，这也让我逐渐喜欢上他，慢慢地，他成为我的榜样。

在仕途上，苏轼乐观豁达。乌台诗案，他差点命送黄泉。在被贬黄州时，他对人生岁月感慨，写下“人生如梦，一尊还酹江月”。他自称“东坡居士”的时候，夜来酒醒，叹道，“小舟从此逝，江海寄余生”。在密州时，他外出打猎，写道“老夫聊发少年狂，左牵黄，右擎苍”。他从来不因为人生道路上的石头，停下脚步，而会绕开石头，继续前行。在雨中，他潇洒地走着，唱道“竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生”。

在生活中，他随遇而安，名扬四海的东坡肉，肥美的生蚝，清爽可口的荔枝。没有苏轼，也许就没有这些美食。在去儋州的路上，路过岭南，高唱道“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人”。到了儋州，他并没有因为当时的环境而放弃生活，他把这里当做他的第二个故乡，把中原文化带到这里，还培养了海南的第一位举人，大大提升当时儋州人民的生活水平。

他面对家人时，深情厚意。面对妻子的离世，他悲叹道：“十年生死两茫茫，不思量，自难忘。”中秋佳节，他与弟弟苏辙身处异地，不能相聚，感到十分孤独，又只好写道：“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。但愿人长久，千里共婵娟。”此时此刻，他也多么希望弟弟能突然出现。

这就是我认识的苏轼，他用自己的一生告诉我们，在逆境中，要永不放弃，奋勇向前，追求梦想。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 李润洋
指导老师 陈燕

强壮的老大爷

俗话说：“鹰老眼花，鹰爪钝。”但是我们小区的老大爷却十分强壮。

这天，我正在小区里骑车，看到一位又高又壮的年轻人正在单杠上做引体向上。只见他双手紧紧地握住单杠，一个接着一个地向上抬起身体，像一只绷得紧紧的弓，越往后做，他速度越来越慢，一副很吃力的样子。

这时，一位老大爷缓缓走来，摇摇头说：“太弱了。”他的皮肤有点黑，圆圆的脸上有几条皱纹，一双眼睛炯炯有神。年轻人仿佛听到了他的话，用尽全身的力气又做了几个回合，跳了下来。他当时一定在想：就凭你这个老头，怎么可能做得比我多？

只见老大爷轻松地踏上单杠，双手像涂了胶水一样粘在单杠上，双臂青筋暴起，双腿绷得笔直，整个人就像一块坚硬的钢板。他脸上一派轻松，一滴汗都没有流。他一个接着一个跃起，速度越来越快，不知不觉已经超过了年轻人，他心里一定在想：你们这些年轻人怎么比得过我，我每天坚持锻炼，让我来给你们露一手。

大家目瞪口呆地看着老大爷，心想：天哪！真是人不可貌相。等大家回过神来，老大爷已经精神抖擞地去做俯卧撑了。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 杨睿轩
指导老师 陈燕

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉